## 莱州市经济社会发展总体规划即将出台

# 1234"战略建设美丽幸福莱州

本报12月5日讯(记者 侯 如何能让莱州市未来继 文强) 续领跑县市发展?千年古邑怎样 才能变得更加美丽幸福?记者近 日从莱州市发改局获悉、《莱州 市经济社会发展总体规划》(下 简称总体规划)即将出台,其中 提出"1234"战略,为莱州未来指

莱州市发改局相关负责人 说,总体规划不同于平常的五 年规划,而是着眼更长时间段 和更广范围,具有战略性、综合 性和指导性,涵盖国土开发、工 业、服务业、农业、资源环境、公 共服务、社会管理等各方面内

为了使总体规划更全面和 贴近实际,专家们数易其稿,这 一次将根据中共十八届三中全 会的新要求,在养老退休、金融 改革等方面做出更符合中央政

机结合,在率先全面建成小康社

围绕生态工业、农业和服务业,推

进高效生态经济发展;围绕海洋

机械、海洋化工、海洋渔业等相关

产业,加快海洋经济发展

化、居住等基本公共

服务水平,不断改善

城乡居民的生活质

会方面发挥示范和引领作用。

"莱州市经济社会发展的总 体思路已经确定下来了,那就是 '1234'战略。"莱州市发改局相 关负责人说,根据最新政策调整 好内容后,总体规划有望在近期

根据总体规划,"1234"战略 即围绕建设美丽幸福莱州这一 目标,立足两大突破,围绕三大 重点,推进四大转变。莱州未来 将围绕建设美丽幸福莱州这一 核心,立足高效生态经济和海洋 经济两大突破,提升莱州产业层 次、优化空间结构、推进民生改 善,在发展方式、重点、空间、理 念四个方面做出转变。

国家重要的黄金生产基地 和生物育种基地、我国北方重要 的石材生产加工交易基地、山东 半岛蓝色经济区重要的海洋产 业集聚地、黄河三角洲地区重要

的龙头港口城市……在总体规 划的指导思想中,对莱州未来提 出了这样的城市定位。

"过去莱州市各方面取得了 很大的发展,但在发展中还存在 结构性矛盾,需要进一步调 整。"总体规划评审专家、国家 发改委国土开发与地区经济研 究所副所长高国力说,如何确定 城市定位、转调经济结构是总体 规划必须要面对的问题。

## 何为1234战略?

莱州市经济社会发展总体思路可概括为"1234"战 略,即:围绕建设美丽幸福莱州这一目标,立足两大突 破,围绕三大重点,推进四大转变。

## 7 一个目标

围绕建设美丽幸福莱州这一 核心目标,实现强市与富民的有

#### 2两大突破

立足高效生态经济和海洋经 济两大突破,充分发挥黄河三角 洲高效生态经济区和山东半岛蓝 色经济区战略的政策叠加优势。

#### 3 三大重点

是加快提升莱州的产业层 次。积极培育战略性新兴产业,加 强传统产业结构升级和技术改造, 增强莱州产业体系综合竞争力。

二是不断优化空间结构。按 照"空间集中、发展集约、产业集 群"的理念,以港口开发为龙 头,加快推进滨海开发,促进 滨海与市域其他地区合理 分工和布局。 西南部海洋化工-工程机械-循环经济区

三是重点推进民生改 善。加强就业和社会保障体 系建设,提升教育、医疗、文

4 四大转变

一是发展方式要从注重扩 量向扩量与提质并重转变。按 照国家调结构转方式的要求, 一方面促进传统产业的改造升 级,另一方面加大战略性新兴 产业的培育力度。

二是发展重点上要从强 调经济向经济社会并重转变。 重点解决社会发展中存在的 主要滞后问题,增加民生投 入,构建和谐社会。

三是发展空间上要从强调

中心城区向多极带动转变。在不 断完善县城城关镇中心带动作 用的同时,加强滨海地区和其他 相关重点乡镇的发展,形成多极 带动的空间发展格局。

·西部产

业综合发展区

四是发展理念上要从工业

文明向生态文明转变。要通过 在生产方式上实现资源→产品 →再生资源的循环利用,在生 活方式上鼓励适度消费和绿色 消费,实现工业文明向生态文

莱州市经济社会发展功能片分布区示意图

## 快递物品丢失 工商维权全赔 本报12月5日讯(通讯员

张京亮 蒋秀玲) 网购越来越 热门,快递问题也变得多了起 来。家住莱州市虎头崖镇的李女 士,给在济南上大学的儿子购买 了一双耐克运动鞋,价格385元。 李女士买回鞋后,在莱州市区委 托某快递公司邮寄,并支付了10 元的快递费,但是没有办理物 品保价,不料却在快递途中丢

李女士与儿子都打电话 找快递公司,协商赔偿事 宜。但快递公司说,李女士 在委托办理快递手续时未 办理物品保价,根据规定, 只能赔付李女士邮资的3-5 倍,最高赔付50元。李女士 不满意,她认为当时办理快 递业务时,快递工作人员没 有告知物品保价功能,存在 失职。在多次与快递公司交 涉无果后,李女士向莱州市工 商局12315进行投诉。

12315工作人员接到投诉 后,在调查了解事实经过的基础 上,找到快递公司负责人孙某指 出,如果没有对赔偿事项进行约 定,并且也没有购买保价的快 件,按照相关法律规定赔偿,即 按照市价赔偿。所以赔偿损失不 受邮费3-5倍的限制性。快递单 方面规定,缺乏合理性,对消费 者显失公平。经过多次调解,快 递公司最终赔偿消费者李女士 鞋款385元。

莱州财政

供养人员减少

本报12月5日讯(通讯员

李吉巍) 今年以来,烟台莱州

市编办根据中央、省、市相关要

求,严格落实"严控机构编制和

财政供养人员只减不增"目标,

截至目前,全市编制总数与2012

年持平,财政供养人员较2012年

## 经济专家把脉莱州发展

本报记者 侯文强

石材和黄金等资源型产业的转型升级迫在眉睫、服务业需要更多的支持力度……近 日,由莱州市发展和改革局组织的《莱州市经济社会发展总体规划》评审会议召开,专家 为莱州未来发展提建议、说观点。

省发改委蓝色经济区办公室 规划处处长王智永:

## 要做金融改革 的排头兵



"郭树清省长到任后, 推动了全省的金融改革,建 议莱州要在县域金融改革 中做排头兵。"王智永说,莱 州发展到今天要面临突破 问题,怎么样做到凤凰涅 槃,这些都要提前谋划和发 展,金融改革是个突破点。

金融行业是山东发展的 短板,同样莱州也是如此。莱 州的金融创新,应该提高到 战略的高度。山东省在体制 机制方面有创新,并出台了 若干扶持政策,莱州也可以 模仿试验,起到一个引领示 **范效应。** 

### 服务业需要 叫得响的品牌

研究所所长孙久文:

中国人民大学区域与城市经济



孙久文说,莱州市的服务业 需要在总量、质量得到双提升。

长寿之乡、金色海岸、月季 花城……孙久文数完莱州的城 市名片后说,莱州需要积极扶 持商贸餐饮、旅游、房地产、物 流等优势产业,形成叫得响的 品牌。

中国科学院地理科学与资源 研究所研究员金凤君:

## 保护海洋环境 刻不容缓



金凤君提出,随着人们对 海洋和宜居环境的要求越来越 高,保护海洋环境刻不容缓。他 建议不要把优质的海岸线用于 工业开发或大化工项目建设,而 是真正将之造福于民,总体规划 要多关注海洋的内容,将产业布 局规划与海洋保护结合起来。

## 果香源创 果香健康白酒 中国果香白酒领航者

减少。

吃海鲜 喝祥府 健康好口福

我府家酒 洋质彻鸠 菲府帅酒 一品灌府

**\_1151** 吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦 地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199